

青田县“三轮齐驱”促“三维”职工文化建设

◎ 党工共建 提升职工社会主义核心价值观

企业发展离不开党的领导，企业繁荣也离不开工会的组织和指导，两者的目标和对象相同。青田县总工会提出了“党工共建，四个并行”的理念，把党建和工建有机结合起来，确立正确价值取向，努力提升职工的社会主义核心价值观，取得了显著成效。温溪镇总工会获得“全国百家示范乡镇（街道）工会”称号，其“四有并行”工作经验在省总工会基层组织建设推进会上作典型交流。目前，“意尔康”、“瑞浦”等20多家企业开展规范的党工共建活动。

组织覆盖并行。开展“组织共建、发展共谋、文化共享、环境共创、和谐共谱”五大行动，党组织与工会组织一道，做到“三个一”，即工会工作与党建工作一起研究、一并落实、一同考核，确保了“党工共建”各项工作的有效推进，实现共同发展，共谱和谐新曲。企业建立了党员堡垒先锋岗，以党员带动企业员工发展。工会倡导向党支部看齐意识，让会员主动向党支部靠拢，向党员学习，把精神状态调整到最佳，促进企业健康和谐发展。出台高技能人才创新工作室评定、晋升管理办法，共同建设人才队伍。

党工活动并行。通过党支部发挥战斗堡垒作用，工会组织发挥职工连心作用，加强与群众的思想沟通，使工作顺利推进，大大推动了经济建设。通过“创建学习型组织、争做知识型职工”活动与“学习型党组织”活动相结合，开展形式多样的职工培训。坚持围绕中心、服务大局，积极打造技能提高、才华展示平台，开展以“劳动竞赛、节能减排、环境保护、文明生产”为主题的创新创业活动，提升经济效益。每年投入职工活动经费30多万元，多层次、多形式地开展各项文体活动，参与人数近5万人。

文化建设并行。建立党工活动中心，经常组织企业职工和党员开展乒乓球、羽毛球、象棋等文体活动。通过联合活动的开展和活动场所的建立，培育了党员和职工奋发向上的进取精神。指导条件较好的企业设立职工文化家园、职工电子书屋等，为党员和职工提供学习、休闲、娱乐的场所，参加各种健康有益的文体娱乐活动，进一步陶冶情操，增强党员和职工之间的文化交流和感情沟通。

服务群众并行。设立职工维权服务中心，各企业党组织也相应成立了职工维权服务调解小组，形成了以维权服务中心为核心，基层党支部调解组织为结合点的维权服务网络。全县工资协议签订企业数427家，创建县级以上和谐劳动关系企业数43家。通过党组织与工会的齐心协力，指导企业建立了“1+1”帮扶困难基金、“民工救助银行”等组织，使职工遇到病痛、车祸、灾难时，能及时获得救助，每年救助资金发放近40万元。



日前，青田县高湖工人文化宫、温溪工人文化宫相继挂牌和投入使用，惠及两大中心集镇职工3万多人，标志着青田县初步建立了立体式的职工文化服务体系，繁荣了职工文化，得到了职工的点赞与社会的好评。近年来，青田县“三轮齐驱”，推进立体式的职工文化建设取得了丰硕成果。



高湖镇工人文化宫

◎ 规模企业重点建设发挥示范引领

经过几年的发展，一批大企业脱颖而出，他们的经济实力不断提升，发展的空间不断扩大，对企业文化的追求也在提高。县总工会因势利导，按照“六有工会”的要求，重点推进职工之家建设，提升职工文化阵地的软硬件实力，提升工会品牌。

建阵地。青田县总工会出台模范职工之家建设奖励办法《关于评选青田县模范职工之家和先进工会工作者的通知》，鼓励和支持企业开展模范职工之家建设。起步股份有限公司是我县近年来快速成长起来的新企业，对企业文化非常重视。新

厂区建成后，划出1900多平方米，用于职工之家建设。该企业还把职工活动阵地建在职工宿舍楼各楼层的当中，每层安排不同的内容，方便又实用。目前，青田县共建全国模范职工之家3个、省级模范职工之家8个、市级模范职工之家44个、县级模范职工之家65个。

设书屋。随着互联网的发展，人们逐渐远离书本，但书本文化仍是重要载体和深厚根本。该县重视职工书屋的建设，在内容和氛围上感染职工。起步股份有限公司创新了书屋建设机制，与县图书馆合作，把职工书屋建成

职工书屋。书屋拥有图书3万多册，县图书馆每年无偿为该书屋更新1万册，使书屋的书常新。该书屋还建立电子阅览室，拥有电脑60多台，载有技术类、文学类的书籍5000多部，深受职工喜欢。职工书屋建设在青田蔚然成风，规上企业普遍建立了职工书屋，“意尔康”被评为全国工会“职工书屋”示范点建设单位。

常活动。企业工会经常开展文体活动，凝聚了职工的归属感，激发了积极性和创造力。每个企业都结合自身的价值观、品牌观开展文化教育和文体活动。“格瑞斯”、“展风”等企业把孝文化融入

企业文化建设，营造了浓厚的人文氛围。卡芙尼鞋业重视龙舟文化，强调团队和协作精神，卡芙尼鞋业的戈美其龙舟队在2015中华龙舟大赛上夺得传统组冠军。许多企业还把文化活动延伸到企业职工的子女。名典、意尔康、展风等鞋业为员工子女免费举办夏令营活动，每年参加活动的员工子女有近1000名。他们在暑假期间学习古礼、书法，阅读《弟子规》、《中庸》，参观企业文化等等，在轻松快乐的氛围中，感受着中国传统文化和企业文化的熏陶，在父母身边，度过一个愉快的暑假。



瑞浦集团趣味运动会

◎ 创设基层文化宫凝聚新合力

在欠发达的青田，企业规模偏小，有的难以独立办文化，企业职工也与当地农民混居。农村文化礼堂有一定规模，但作用发挥受到经费等限制。县总工会以独到眼光，以创新思维，按照“共建共享，共通共融”的理念，促成了文化宫与文化礼堂的联姻，在文化礼堂中增挂文化宫。据了解，这在丽水市还是首家企业。

资源共享。工人文化宫是丰富和繁荣职工文化生活的“学校和乐园”，文化礼堂是集思想道德建设、文体娱乐活动、知识技能普及于一体的农村文化综合体。两者都坚持开门搞

活动，以百姓喜闻乐见的形式开展，是职工群众开展文化活动、丰富精神的家园。县总工会充分利用两者“理念相通、功能相近、目标相同”这一特点，促成了工人文化宫与文化礼堂融合。增加了“职工之家”、职工培训等内容，充实了“职工书屋”、电子阅览室、职工活动室，拓展了服务对象。这一举措充分利用了现有资源，又完善了设施，强化了功能，提升了影响，皆大欢喜。

文化共荣。文化礼堂营造的是百姓的“嘉年华”，工人文化宫彰显广大职工精神风貌。县总工会利用自身优势，发挥职工

艺术团等文艺团体的作用，便于组织开展更加丰富多彩的文娱活动，丰富职工群众的文化生活。镇工人文化宫的建设，是对镇文化事业的补充，也是对工人文化的补充，构建了一个镇职工群众共同的文化活动场所。文化宫与文化礼堂的联姻，发挥各自所长，共同促进了职工群众文化的繁荣。

管理共担。目前农村文化礼堂在各级政府部门的高度重

共建，在活动场地建设、活动项目开展上给予适当资金支持，可以弥补部分资金缺口。同时，结合社会化工会工作者的招聘，聘用专业的管理人员，保证能将高素质、热情的年轻人纳入到农村文化礼堂的管理体系中来，建立和完善相应的管理制度，建设长效机制，确保文化礼堂的健康可持续发展。

乡镇文化宫建设之路还在探索，还将延伸。新形势下的工会工作，需要新思维新理念。青田县总工会力求在建设设有感工会组织，强化娘家人品牌上有新作为，使工会工作取得新的跨越发展。



瑞浦集团党共建活动

■撰文：娄佳华

乐清供电：乐当乡村电商“贴心人”

“我们的柑橘和柚子网上销售，电是网商的保障，你们电力部门服务周到，经常为我们上门服务，现在生意越做越红火，要感谢你们！”10月18日，乐清市雁荡镇有机绿色农庄内，该企业负责人对前来服务的乐清市供电公司共产党员服务队感激地说。

据悉，为拓宽特色农产品销售渠道，今年以来，乐清市着力打造“互联网+农业”服务模式，在雁荡镇辖区有数十户农商户加入“农村淘宝”电商平台，实现农产品网上交易，农民们尝到了做电商的甜头。

针对电子商务快速发展的势

头，乐清公司认真做好电商用电情况摸底调研，建立辖区电商服务档案及联系机制，把电商纳入优先保障范畴，积极推行一对一、点对点服务，提供节电技术咨询、用电技术指导以及用电故障排查维修服务。对新装、移装、增容、线路改造等用电业务的电商用

户，开通绿色通道，简化报装手续，缩短施工时间，以最快的速度供电。该公司还定期组织人员上门走访，开展安全用电宣传，向电商讲解安全用电知识，进一步提升电商的安全用电意识，全力确保电商用上安全电、放心电。

同时，乐清公司党员服务队

经常上门为电商安装“掌上电力”手机APP，开通网上缴费、微信缴费等多种缴费方式。还在该镇建立电力服务微信群，微信群里及时发布区域检修停电计划和电力服务相关政策，使广大电商能及时、准确获取停电信息，提前做好应急准备，为电商稳定发展营造方便、周到、快捷的用电环境，全力服务电商，助力电子商务发展，真正让农村电商走上致富发展之路。

卢明钢

国内金融业务直接决策者和应用者连续八年的选择

光大银行一站式企业年金服务获本土公司青睐

日前，“2016年度中国CFO最信赖银行评选”活动在上海隆重揭晓。中国光大银行凭借在企业年金领域的出色表现，再次蝉联“最佳企业年金服务奖”，成为国内唯一一家连续八年获此殊荣的商业银行。

“年度中国CFO最信赖银行评选”始于2007年，深受国内CFO阶层以及本土金融机构关注。该奖项评委全部由公司金融业务直接决策者和应用者组成，他们的评判标准代表着本土公司金融业务的发展趋势，更代表了本土公司决策者和应用者的评选。

中国光大银行自2005年首批获得企业年金账户管理和托管人双资格以来，始终秉承“诚信、睿智、精准、安全”的发展理念，以专业能力和高品质服务赢得客户的支持和信任。十余年来，中国光大银行养老金业务形成了服务计划类型齐全、服务手段完善、技术系统先进、行业经验丰富以及产品持续创新的业务特点。截至2016年6月末，中国光大银行养老金托管资产规模近400亿元，管理养老金及福利个人账户近85万人，客户遍及汽车、铁路、能源、电信、航空等26个行业。

黄欢

海盐烟草：信息安全专项检查

为确保信息化设备安全、高效工作，杜绝信息安全事件发生，近效应用，全面做好信息安全保障，近期，海盐县烟草专卖局（分公司）

组织开展了一次信息化安全检查。一是优化设备，排除隐患；二是检查线路，保障畅通；三是完善制度，明确责任。

步挺俊

组织开展了信息化安全检查。一是优化设备，排除隐患；二是检查线路，保障畅通；三是完善制度，明确责任。

金坚军

一弯腰感动一车乘客

车厢过道里摇摇晃晃的，就安慰她先坐好，等到站点后会背她下车。到达广电站点后，为了不影响其他公交车的正常停靠，徐师傅将车开到了站点靠前的地方。他迅速解下安全带走到老人跟前，“来，我背你下车！”徐师傅一边说，一边弯下腰将老人小心翼翼地背了起来，并一直背到了广电大楼。确定老人可以正常行走之后，徐师傅又迅速回到车上，开始行车。车上的乘客都被徐师傅的这一举动所感动，连连夸赞：“这真是一位好司机。”



常山供电：廉政演讲赛筑牢“防腐墙”

“通过学习廉洁从业‘一本通’，使我认识到在平常的工作中有很多的廉政风险点。今后我一定坚守廉洁自律，用实际行动践行‘一本通’。”10月24日晚，国网常山县供电公司举办了以“践行一本通、弘扬廉洁风”为主题的专题演讲比赛，来自各部门、班组及供电所的20余名选手参与了角逐。

“我们希望以此为切入点，在公司范围内营造‘真诚、干净、担当’的工作格局，提高干部员工的安全意识、廉政风险意识，筑牢党风廉政建设‘防腐墙’。”该公司纪委负责人表示，将围绕“一本通”宣讲，全面推进依法治企，把好廉政关。

近年来，常山公司全体干部员工严格落实中央“八项规定”，努力践行“三严三实”，强化宣传教育、严格遵守“十条禁令”；进一步加强公车和公务接待管理，强化“三公费用”管理，倡导勤俭节

约，杜绝铺张浪费，严禁用公款大吃大喝，严禁用公款搞相互走访、相互送礼、相互宴请等，杜绝任何形式的公车私用行为，树立良好的生活作风；同时加强办公楼环境卫生和劳动纪律督查活动，严禁工作时间饮酒，严禁工作时间做与工作无关的事情，对违规违纪行为发现一起、查处一起、问责一起。

同时，该公司要求每一位干部员工进一步提高认识，切实增强政治敏感性，常敲“廉洁钟”、常念“自律经”，在执行“八项规定”要求上始终做到不打折扣、不做选择、不搞变通，以实际行动推进党风廉政建设再上新台阶。

据悉，本次专题廉政演讲比

赛是该公司廉政教育的一项具体

桐乡烟草：普法宣传进社区

为促进法治融入，共建美丽社区，日前，桐乡市烟草专卖局参加了东方法治园法律咨询服务活动，结合群众喜闻乐见的社区文艺活动，发挥润物无声的法治宣传效应，在丰富群众精神文化生活中弘扬法治精神。

此次法律咨询服务活动与“共建美丽社区 共享美好生活”为主题的梧桐街道文昌社区创建美丽社区、美丽小区广场文艺活动在该市碧水云天小区

崔烨